

Aika: 16.2.2022

Paikka: Nuorisovaltuuston Teams

1§ Kokouksen avaus

Esitys: Nuorisovaltuuston puheenjohtaja Siiri Ruokola avaa kokouksen.

Päätös: Puheenjohtaja avaa kokouksen ajassa 17.03.

2§ Kokouksen järjestäytyminen

2.1 Todetaan kokouksen osallistujat

Todetaan, että läsnä ovat:

- (x) Alasaarela Olli
- (x) Haarala Satu
- (x) Hautamaa Heikki
- (x) Heikkinen Johannes
- (x) Huttunen Lassi
- (x) Irvankoski Adalmiina
- (x) Karvonen Pekka-Eemil
- (x) Koskela Santeri
- (x) Kouri Saga
- (x) Köngäs Akseli
- (x) Luiro Emilia
- (x) Majok Sunday
- (x) Mando Dinatra
- (x) Manninen Jonna
- (x) Mäki Elina
- (x) Pekkala Milla
- (x) Rautio Roope

- (x) Rousu Jesse
- (x) Ruokola Siiri
- (x) Tervonen Aden
- () Tiensuu Enni
- (x) Turunen Annika
- (x) Vanhala Vilma

Todetaan myös, että paikalla ovat puhe- ja läsnäolo-oikeudelliset:

- (x) Anu Puolanne
- (x) Noora Mäkinen

2.2 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Esitys: Kokous on koolle kutsuttu ja kokouksen esityslista on jaettu osallistujille viikkoa ennen kokouksen ajankohtaa. Todetaan kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

Päätös: Todetaan kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

2.3 Pöytäkirjantarkastajien ja ääntenlaskijoiden valinta

Esitys: Valitaan kokoukselle kaksi pöytäkirjantarkastajaa, jotka toimivat tarvittaessa myös ääntenlaskijoina.

Päätös: Pöytäkirjantarkastajiksi ja ääntenlaskijoiksi valitaan Emilia Luiro ja Vilma Vanhala.

2.4 Vahvistetaan kokouksen työjärjestys

Esitys: Hyväksytään esityslista kokouksen työjärjestykseksi.

Päätös: Hyväksytään esityslista kokouksen työjärjestykseksi seuraavin muutoksin: Lisätään kohta §15 Onen edustus poikkitoiminnalliseen työryhmään.

3§ Ilmoitusasiat

Esitys: Käydään läpi ilmoitusasiat.

Merkitään tiedoksi, että Espoon ja Turun nuorisovaltuustot ovat ottaneet yhteyttä puheenjohtajaan. Yhteistyötä mietitään jo keväälle mutta ainakin syksylle. Pohjois-Pohjanmaan keskustanuoret ovat kutsuneet onelaiset syömään. Tiedoksi myös, että Enni Tiensuu ja Saga Kouri ovat nykyisin varsinaisia jäseniä. ONE koostuu 23 jäsenestä. Pekka on menossa 16.3. klo 17-20 kuulo -ja näkövammaisten nuorten tapaamiseen, jos haluat mennä Pekan kaveriksi, ilmoitus siitä Pekalle. Sunday oli käynyt kummivaltuutetun kanssa kahvilla ja puheeksi oli noussut mm. ONEn edustus OSAOn hallitukseen. Asia käsitellään seuraavassa kokouksessa. Santeri tiedusteli, että mitä kuuluu Nuorten osallistaminen ekstremismin torjunnan paikalliseen yhteistyöryhmään. Adalmiina käynyt kokouksissa viime vuonna, joita ollut kaksi.

4§ Terveiset

4.1 Sivistys- ja kulttuurilautakunta

Esitys: Sivistys- ja kulttuurilautakunnan kokouksiin osallistuneet ONEn jäsenet kertovat terveiset.

Merkitään tiedoksi: Keskustelussa sisäilmaongelmat sekä niistä johtuvat väestötilat, tulevaisuuden oppilasmäärän kasvu, Hiukkavaaran monitoimitalon tuleva lisäsiipi, varhaiskasvatuksen haasteet alle 3 - vuotiaiden osalta, uudet virat sekä nuorisotyöntekijöiden kelpoisuusehdot. ONEn terveisissä kerrottu uudesta puheenjohtajistosta sekä lautakuntatyöryhmämalliin siirtymisestä.

4.2 Hyvinvointilautakunta

Esitys: Hyvinvointilautakunnan kokouksiin osallistuneet ONEn jäsenet kertovat terveiset.

Merkitään tiedoksi: Keskustelussa lastensuojelun heikko tilanne, uudet virat, jonojen lyhentyminen, lisäresurssit, mielenterveysasiat.

ONEn terveisissä kerrottu uudesta puheenjohtajistosta sekä lautakuntatyöryhmämalliin siirtymisestä. Seuraavassa hyvinvointilautakunnassa ONEn terveisissä nuorten mielenterveyspalvelut.

4.3 Yhdyskuntalautakunta

Esitys: Yhdyskuntalautakunnan kokouksiin osallistuneet ONEn jäsenet kertovat terveiset.

Merkitään tiedoksi: Keskustelussa mm. maankäytön ja asemakaavojen läpikäyntiä, kampuskysymys, Teknopolis vuokraa kunnostettuja tiloja, purun alla olevia asuntoja paljon, purkulupien oikaisuvaatimuksia, tilinpäätösasiat, bussi -ja parkkimaksujen tulot pienentyneet, tuloja nostattavat uudisrakennukset ja kaavaluvat. Keskustelussa myös vuokrattavien tonttien ja kauppojen kautta tulevat maksut, linnanmaan kehittämissyhmä on tehnyt väliraportin, sekä Virpiniemen asemakaavat on esitelty. ONEn terveisissä on kerrottu uudesta puheenjohtajistosta sekä lautakuntatyöryhmämalliin siirtymisestä.

4.4 Muut ONElle toimitetut terveiset

Esitys: Kuullaan muut ONElle toimitetut terveiset.

Merkitään tiedoksi: Akseli oli käynyt vielä yhdessä valtuuston kokouksessa. Aiheita mm. kaupunkistrategia, ilmastonmuutos, julkinen liikenne; puheenvuoro siitä, että jos nuorella ei ole autoa käytössä, on julkinen liikenne oltava kunnossa. Keskustelua aiheutti myös paljon se, miten ONEn puheenjohtaja asioita kaupunginvaltuuston tulevaisuudessa vie. Santeri: Mikä olisi hyvä käytäntö tähän. Lonkalta heitettyjä asioita ei voi viedä, ja puheenvuoro tulee aina valmistella etukäteen. Puheenvuoro täytyy olla ONEn arvoihin pohjautuva, sekä yhteisiin mielipiteisiin pohjautuva. Eli sovitaan yhdessä mitä sanotaan, ja mitä jätetään sanomatta. Johannes: ideaalitilanne, että yhdessä ONE voi linjata asioita, mutta esityslistat tulevat liian myöhään. Noora tiedusteli, että koetteko tarvitsevan infoa siitä, miten valtuustossa toimitaan? Se sai kannatusta, joten Noora laittaa viestiä valtuuston sihteerille asian tiimoilta.

4.5 ONEn terveiset eteenpäin

Esitys: Päätetään ONEn edustajien terveiset eteenpäin vietäviksi.

Päätös: ei terveisiä.

5§ Työryhmien terveiset

5.1 Viestintätyöryhmä

Esitys: Viestintätyöryhmän puheenjohtaja Milla Pekkala kertoo työryhmän terveiset.

Päätös: Viime viikolla kokoustettu, varapuheenjohtajiksi valittiin Pekka Karvonen ja Heikki Hautamaa. Myös toimintasuunnitelmaa on tehty, kuka hoitaa IG:n ja yleisestikin sovittiin perusasioista, kuka hoitaa mitäkin.

5.2 Tapahtumatyöryhmä

Esitys: Tapahtumatyöryhmän puheenjohtaja Adalmiina Irvankoski kertoo työryhmän terveiset.

Päätös: Kokousta ei ole vielä pidetty, mutta työnalla.

6§ Lautakuntatyöryhmien täydentäminen

Esitys: Täydennetään työryhmien kokoonpanoa tarvittaessa

Päätös: Tiedoksi, että ainakin Hyvinvointilautakuntatyöryhmään, jossa tällä hetkellä viisi jäsentä, otetaan mielellään lisää jäseniä. Yhdyskuntalautakunnan kokouksia on eniten, joten siihenkin lautakuntatyöryhmään tarvitaan lisää jäseniä.

Valitaan Saga Kouri hyvinvointilautakuntatyöryhmään ja Enniltä kysytään mihin lautakuntatyöryhmään hän haluaa osallistua.

7§ Lautakuntatyöryhmien puheenjohtajien valinta

7.1 Sivistys- ja kulttuurilautakuntatyöryhmän puheenjohtajan valinta

Esitys: Valitaan työryhmälle puheenjohtaja

Päätös: Ehdolle asettuivat: Vilma Vanhala ja Jesse Rousu. Ei tarvittu äänestystä, sillä asia tehtiin sopimalla, joten valitaan sivistys - ja kulttuurilautakuntatyöryhmän puheenjohtajaksi Jesse Rousu.

7.2 Hyvinvointilautakuntatyöryhmän puheenjohtajan valinta

Esitys: Valitaan työryhmälle puheenjohtaja

Päätös: Ehdolle asettui Johannes Heikkinen. Valitaan hyvinvointilautakuntatyöryhmän puheenjohtajaksi Johannes Heikkinen.

7.3 Yhdyskuntalautakuntatyöryhmän puheenjohtajan valinta

Esitys: Valitaan työryhmälle puheenjohtaja

Päätös: Ehdolle asettui Santeri Koskela. Valitaan Santeri Koskela yhdyskuntalautakuntatyöryhmän puheenjohtajaksi.

8§ Toimintasuunnitelma vuodelle 2022

Esitys: Hyväksytään toimintasuunnitelma vuodelle 2022

Keskustelujen ja esitettyjen muutosten pohjalta tehdään tarvittavat muutokset toimintasuunnitelmaan. Ainoastaan linjaus siitä, aletaanko ajamaan puhe - ja läsnäolo-oikeutta kaupunginhallitukseen aiheutti keskustelua.

Eriävien mielipiteiden vuoksi kohta §8 jätetään avoimeksi ja siirrytään kohtaan §10.

Siirrytään takaisin §8 ajassa 18.40.

Päätös: Hyväksytään toimintasuunnitelma kokouksessa tehtyjen muutosten myötä. Toimintasuunnitelmaan kirjataan myös, että ONE alkaa ajamaan puhe - ja läsnäolo-oikeutta kaupunginhallitukseen.

9§ Toimintasääntö

Esitys: Käydään keskustelu toimintasäännöstä ja sen mahdollisesta uudistamisesta.

Keskustelua aiheesta käytiin puolesta ja vastaan. Puheenjohtaja ehdottaa hallituksen muodostamista ONEn sisälle, joka auttaisi puheenjohtajistoa mm. esityslistan valmistelussa jne. Hallitus on valmisteleva ja toimeenpaneva toimielin, valmistelisi siis kannanottoja, lausuntoja, kokousaiheita, esityslistat yhdessä pj:n kanssa jne. Tällä hetkellä asioiden valmistelu on aika haastavaa ja aikaa vievää. Oltiin sillä kannalla, että toimintaa kuitenkin voisi kehittää ja määritellä vaikka vastuutehtäviä. Nähtiin myös, että tämän kokoiselle ryhmälle hallituksen perustaminen ei ole tarve, vaikka tärkeä asia onkin. Muutamissa isoimmista kunnissa nuorisovaltuustolla on hallitus, joka auttaa puheenjohtajistoa työssä. Mietittiin myös, että meneekö toiminta liian byrokraattiseksi, jos hallitus muodostetaan. Kyseenalaistettiin myös tarvitaanko ONEn sisällä enää mitään ylempää elintä ja miten toimii reiluna kaikkia kohtaan. Miten se toimisi, kysyttiin myös. Ehdotettiin myös, että tehdään seuraavalle ONElle hyvät perustelut sääntömuutokselle. Tässä hetkessä ei kannata alkaa muuttamaan. Pitää miettiä, miten se käytännössä toimisi ja miten se kokoustaisi jne. Jos tähän aletaan, pitää se tehdä kunnolla. Konsultointi on aina hyvä asia. Nuva ry:tä voisi konsultoida asiasta, samoin vielä muita kuntia. Ei tarpeeksi etuja, jotta tätä asiaa puoltaisin. Siiri tiedustelee asiaa vielä. Noora sanoi vinkiksi, että toimintasääntöä ei kannata tehdä liian pikkutarkaksi, se sitoo toimintaan, vaikka ei toimintasääntöön kirjaa, niin ei estä perustamasta vaikka työryhmää, joka valmistele esityslistan. Siihen ei tarvita virallista hallitusta. Kokemuksia muista kunnista, että jos ryhmä halunnut tehdä tarkan ja tiukan toimintasäännön, on osoittanut hankalaksi, joten kannustamme jättämään pelivaraa toimintasääntöön. Tarkoitus on, että puheenjohtajisto tekee yhdessä jäsenten kanssa esityslistan. Olkaa realistisia asian suhteen. Muistakaa jokaisen vastuu, että työtä jaksetaan tehdä. Jos tuntuu, että jäätte jonkin asian suhteen yksi, siitä pitää aina puhua vaikka Nooran ja Anun kanssa. Yksin ei tarvitse jäädä. Tämä on yhteinen koitos, jossa jokaisen vastuu on tärkeä.

Päätös: Puheenjohtaja konsultoi vielä muita kuntia ja nuva ry:tä, ja asia tuodaan seuraavaan kokoukseen.

10§ ONEn edustus kaupunginhallituksessa

Esitys: Keskustellaan Oulun nuorisovaltuuston linjasta asiaan. Perustetaan tarvittaessa työryhmä, joka valmistele kannan.

ONEn entinen puheenjohtaja kirjoitti tiedotteen siitä, miksi ONElla ei ole edustusta kaupunginhallituksessa. Nykyinen puheenjohtaja ehdottaa asiaan kompromissia, sillä kaupunginhallituksen kokoukset ovat joka maanantai, ja aikaa vieviä. Onko meillä aikaa oikeasti kokousta joka viikko. Todettiin, että asiaan liittyen tarvitaan perehdytystä, kokouksessa käydään paljon asioita läpi. Voisiko vaihtoehtona olla se, että ONE kutsutaan kuultavaksi aina, jos käsitellään nuoria koskevia asioita. Pystytään miettimään ONEn kantoja tarkemmin ja rauhassa. Ehdotettiin myös suoraa, että lähdetään ajamaan suoraa edustusta kaupunginhallitukseen, ja jos näyttää siltä,

että se ei ole realistista, vaihtoehtona se, että ONE kutsutaan kuultavaksi tarvittaessa. Kun ollaan paikan päällä koko ajan, saadaan ääni paremmin esille. Toki siellä on vaikeitakin asioita, mutta ne vaikuttavat nuorten elämään. Esimerkiksi nuorille tärkeä joukkoliikenneasioita ei voi edistää lautakunnissa mutta hallituksessa pystytään.

Tämän kannalla oltiin. Todettiin, että toki kaupunginhallitus on haastava paikka mutta se toisi nuorille yhden uuden paikan olla vaikuttamassa nuoria koskeviin asioihin. Esim. Vantaalla ja Espoolla on kaikissa kokouksissa puhe - ja läsnäolo-oikeus. Todettiin myös, että olemmeko niin demokratian ytimessä, että on liian kunnianhimoista yrittää paikkaa. Keskustelussa myös se, että sitten kun ONEn toimii aktiivisesti ja saadaan asioita aikaan, sitten mahdollisuus myös ajaa kiintiöpaikkaa kaupunginhallituksessa. Me edustamme nuoria, miten saadaan ONEn toiminta vaikuttavaksi on se, että meillä on kiintiöpaikka kaupunginhallituksessa. Olisimme nuorten edunajajia. Koetamme ajaa nuorille mahdollisimman paikkoja missä vaikuttaa. Kaupunginhallitus tulisi tällä lähemmäs ONEa, niin kuin lautakuntatyö tuo tällä hetkellä. Niillä nuorilla joilla ei ole ääntä, on se meidän tehtävä. Keskustelussa myös se, sitten kun ONE toimii aktiivisesti ja saadaan asioita aikaan, niin sitten meillä voisi olla myös mahdollisuus kiintiöpaikkaan.

Todettiin myös, että asenteen on oltava kasvava ja kehittävä. Yritetään nostaa äänestysprosenttia, ja kun yritämme KH paikkaa, vaikuttamismahdollisuuden kasvavat, ja se taas nostaa äänestysprosenttia jne. Toimintamme tulee olla kunnianhimoista mutta meidän pitää hyväksyä myös kompromissi. Oltiin myös sitä mieltä, että jotta toiminnasta on kattava tieto jokaisella onelaisella, pitäisi kaupunginvaltuuston ja kaupunginhallituksen toiminnasta pitää infot. Miten homma toimii ja miten siellä toimitaan ja vaikutetaan. Tämä sai kannatusta, jonka jälkeen voisi pitää yhteistapaamisen. Myös Kalle Pyky on kutsunut puheenjohtajan hallitusryhmän kokoukseen.

Päätös: Lähdetään tavoittelemaan paikkaa kaupunginhallitukseen. Sovitaan myös infot kaupunginvaltuuston ja kaupunginhallituksen toiminnasta. Perustetaan työryhmä, joka lähtee edistämään asiaa ja tekemään kannanottoa aiheesta. Työryhmään valitaan puheenjohtaja Siiri Ruokola, Akseli Köngäs, Emilia Luiro ja Anni Tervonen. Vaikka ei liittynyt työryhmään, voi ehdottaa työryhmälle ajatuksia ja ideoita.

Kokoustauko ajassa 18.34. Jonka jälkeen siirrytään takaisin kohtaa §8.

11§ Budjetti 2022

Esitys: Katsotaan tilannekatsaus nuorisovaltuuston budjettiin.

Merkitään tiedoksi: Siiri esittelee tilannekatsauksen ONEn budjetista. Sovitaan myös, että lisätään esityslistan pohjaan budjetti omaksi kohdaksi jatkuvaksi.

12§ Eurocities 2022 Espoo, Future Mentors programme

Esitys: Noora Mäkinen esittelee.

Päätös: Noora esittelee ohjelman. Lisätietoja pöytäkirjan liitteenä. Nooralta saa myös lisätietoja tarvittaessa. Mutta lyhyesti: Hausssa 3-4 hlöä, iältään 18-29 v. Jos lähtee mukaan, sitoutuu toimintaan. Ohjelmassa online webinaaria, verkostotapaamista sekä yhteistapaaminen Espoossa. Onelaiset yhdessä Nooran kanssa tekevät rekry-ilmoituksen. Hyödynnetään markkinoinnissa omia verkostoja, koulun kautta tms. Aikataulutuksesta sen verran, että viikolla 8 ennakkomainontaa, nuorten ilmoittautuminen 28.2.-13.3. Tulossa siis kevään aikana 1-2 tunnin tapaamisia n. 5 krt + Espoon reissu. Todettiin myös, että ONE saisi päättää mitä asioita otetaan esityslistalle ja mitä ei, ettei tule tämmöisiä yhtäkkisiä toimeksiantoja, jos ONE ei näe tätä niin tärkeäksi. Hyvä puheenvuoro, ja tietysti teillä on oikeus kieltäytyä jos näette, ettei istu teidän toimintaan.

Päätös: Sovitaan, että Noora on yhteydessä viestintä- ja tapahtumatyöryhmän puheenjohtajiin ja sopii rekryn ja markkinointiasiat heidän kanssaan.

13§ Nuva ry jäsenmaksut

Esitys: Oulun nuorisovaltuusto maksaa budjetistaan jäsentensä Nuva ry:n jäsenmaksut vuodelle 2022.

Päätös: Oulun nuorisovaltuusto maksaa budjetistaan Nuva ry:n jäsenmaksut vuodelle 2022.

Johannes Heikkinen poistuu kokouksesta ajassa 19.30.

14§ Oulunsalon nuorisotilan vaikuttamisteemainen nuokkari 26.3.2022

Esitys: Valitaan ONEn edustajat kertomaan ONEn toiminnasta.

Päätös: Valitaan ONEn edustajaksi Oulunsalon nuorisotilan vaikuttamisteemaiseen nuokkariin Anni Tervonen, Heikki Hautamaa ja Milla Pekkala sekä mahdollisesti Jesse Rousu. Nuokkari on avoinna klo 15-22 kaikille 13-17 -vuotiaille. Noora tekee ryhmälle oman whatsapp-ryhmän. Voit ilmoittautua iltaa myös myöhemminkin Anulle tai Nooralle.

15§ Onen edustus lasten ja nuorten poikkitoiminnalliseen työryhmään

Päätös: Valitaan lasten ja nuorten poikkitoiminnalliseen työryhmään varsinaiseksi jäseneksi Saga Kouri ja varajäseneksi Adalmiina Irvankoski.

16§ Muut esille tulevat asiat

Esitys: Käydään läpi muut esille tulevat asiat.

Merkitään tiedoksi: Tervetuloa keskustelemaan Oulun keskustan liikenteen tulevaisuudesta. Oulun keskustan liikenteen yleissuunnitelman tavoitteena on edistää keskustan houkuttelevuutta kaupallisten palveluiden keskuksena, asuinalueena ja ajanviettopaikkana sekä valtakunnallisten että kaupunkitason strategisista tavoitteista toteuttaen. Liikenteen yleissuunnittelussa mietitään kävelyn, pyöräilyn, autoliikenteen, joukkoliikenteen, huoltoliikenteen, taksien ja pysäköinnin periaatteita. Oulun kaupunki kutsuu sidosryhmien edustajia (1-3 hlöä) mukaan työpajaan, jonka tarkoituksena on käydä läpi sekä nykytilan haasteita että tulevaisuuden tavoitteita ja tahtotilaa. Aika: torstai 24.2. klo 17 – 18.30. Osallistua voi joko paikan päällä Ympäristötalon kahvila Leetassa os. Solistinkatu 2 tai etänä Teamsin kautta. Tervetuloa mukaan!

16§ Kokouksen päättäminen

Esitys: Puheenjohtaja päättää kokouksen.

Päätös: Puheenjohtaja päättää kokouksen ajassa 19.47.